

Ára 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év július 25.

PÉNTEK

Debreczen, VI. evf. (169.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Kérdések és feleletek

A Hajdúföld július 23-iki számában szóváltotta a hazai ponyvairodalom visszaéléseit. A pornografiát nagy finomsággal csak ponyvának nevezte, amivel sérelem is történt a ponyva tisztességén, mert a Tatar Péter historiai gondolat — és érzésvilágukban toronymagassan emelkednek Marquerite és díszes tarsai fölé. De hát nem is arról akarok én ma beszélni. Aki az utóbbi években a könyvesboltok kirakatait nézegette, lehetetlen volt észre nem vennie, hogy az idegen, azaz külföldi irodalmak termékei, nagyjából könnyű fajsúlyu regények valóságos áradat módjára özönlik el a könyvpiacot. Vajjon miért? Legközelebb esik az a gondolat, hogy ez a fordítás-özön, ez a külföldi publikáció a „magyar” könyvkiadók üzleti érdeke. Természetes, hogy az is. De az érdek mögött még valami politikai tendencia is húzódik meg s az üzletet kereszttul tulajdonképpen ez a főcél. Az idegen, főleg a nyugatos elemekévé tenné a magyar észjárását, a magyar értékelési módokat, az eredetileg szigorú magyar erkölcsöt. És ezt bizonyos körök bámulatos összműködésével csinálják. Mert ebben az átforgalmú munkában nincs különbség a Tevan és Klajn Ármán vagy Kner Izidor és a „bazafias” Légrádiak közt. Mindenki tudja mit csinál és azt is tudja, hogy miért műveli ugyanazt az első, a tizedik, a huszadik — másikat.

Ilyen fajpolitikai tünet a galiciaiak meglepő állásfoglalása a külön zsidó középiskolák felállítására. Mint a napokban Munkács „szent” városában is. Miért tiltakoznak ők a külön iskola ellen, holott minden faj, minden felekezetet igyekeznek iskolát nyitni s a meglevőket áldozatok árán is fenntartani, körömszakadtig védeni? Mert önkénytelenül is érzik, hogy az ő speciális felekezeti iskolájuk egy lépés a szellemi ghetto visszaillesztésére. Így ők, ha külön neveltetnek és taníttatnak, maguk szigeteit el magukat a keresztyén népek életközösségében. Mar pedig, amint a középkor társadalmi berendezkedése tanítja, ez nem hasznos dolog. A szellemi differenciálódást a gazdasági és a politikai is fogná követni s e folyamat végén ott szineskedik az a bizonyos sárga folt. A fajra nézve hasznosabb, ha a keresztyénekkal él együtt, ha mindenütt ott van, mindenben — legalább ami előny, jog és szabadság részesül. Tehát csinálnak kell bánni azzal a felekezeti iskolával, mert az orthodoxia szép dolog, de meg kell fontolni, vajjon az orthodoxiát az iskola

támasztja-e jobban alá, vagy pedig a népektől kikövetelt szabadelvesség meg — a pénzesség.

Bámulatra méltó az a mód, amellyel a zsidóság az ő faji politikáját intézi s e munkát leplezni tudja. Mesterien falaznak. Nekük nem

lehet más teendőnk, mint védekezni ott, ahol ez a politika aralmunkra lehet. Nincs más teendőnk, — de ez a feladat nehezebbik része, mint az ő közéleti munkájuk titkos rugóit felfedezni.

Figyelő.

## A szláv kisantant államok cserben hagyták Romániát

### Cseh hivatalos hang Oroszország elismeréséről

Prága, július 24. A külügyminisztérium hivatalos lapja a kisantant prágai konferenciájának eredményeit mérlegelve az orosz kérdéssel a következőket írja:

A prágai konferencia most sem tért ki Oroszország elismerésének tárgyalására elől. Megállapítást nyert, hogy itt nem olyan kérdéssel van szó, amelyet a kisantant a maga egészében megoldhatna, hanem

a kisantant minden tagjának külön kell ezt a kérdést tisztáznia.

A nézetváltás azonban beigazolta, hogy mindhárom állam annyiban közös állásponton van, hogy *előleg semmi kifogást sem támaszt Oroszország jogszerű elismerése ellen.*

Románia álláspontjára azonban gyakorlatilag az a körülmény döntő, hogy amikor Oroszország Besarabiát követeli, a mai román határokat nem ismeri el. Jugoszlávia és Csehország esetében csak az *elismerés legalkalmasabb pillanatának megválasztásáról van szó.*

## Húzódik a londoni konferencia

### Amerika fenyegetődzik, ha nem teljesítik bankárjai kívánságait - A németeket csak a jövő héten hívják meg

London, július 24. A Reuter-iroda érdeklődésére azt a felvilágosítást kapta, hogy a konferencia eddigi eredménye semmiféle pesszimizmust sem keltett sem angol, sem francia körökben. Mindazonáltal le kell tenni arról a gondolatról, hogy a kitűzött munkát egy hét alatt el lehet végezni. Ma már általános az a meggyőződés, hogy a

konferenciának időt kell hagyni akár augusztus közepéig is.

A konferencia minden résztvevője szorgalmasan dolgozik, vagy valamelyik bizottságban, vagy azon fáradozik, hogy valamilyen alkalmas formulával a felmerült nehézségeket elhárítsa.

A fődelegátusok ma reggeli értekezlete, amelyen *Maddona* irányította az eszmecsereket, kb. két óra hosszat tartott.

Az első bizottság nem tartott hivatalos ülést, de a bizottság tagjai folytatták tárgyalásaikat a bankárokkal. Jelenleg még

semmi sem mutat arra, hogy a bankárok megváltoztalnak az elölük terjesztett javaslatokkal szemben elfoglalt magatartásukat.

a konferencián azonban ma már nem idegenkednek attól az igazságtól, hogy az üzletembereknek, első sorban a bankároknak a diplomáciai formuláknál valamivel többre van szükségük, amikor egy kölcsön jegyzésébe bekezdendek.

Páris, július 24. A lapok a konferencia munkájának elhúzódnását a pénzemberek engedékenység hiányának rovasára írják,

akiknek követeléseit azonban mint a *Mitta* hangsúlyozza, nem kell nagyon tragikusan venni.

### Amerika delegátusainak visszahívásával fenyeget

Berlin, július 24. *Vossische Zeitung*nak jelentik Newyorkból: Az Egyesült Államok értesítette az európai kormányokat, hogy az Egyesült Államok visszahívja delegátusait abban az esetben, ha a londoni konferencián létesített megállapodások nem eléggé ki a német kölcsön amerikai jegyzőit.

### A németek meghívása

London, július 24. A francia küldöttség kéri fogja, hogy Németország képviselőit csak akkor hallgassák meg, ha a három bizottságban megegyezés jött létre, úgy hírlik, hogy Németország képviselőit a jövő hétre Londonba hívják. A konferencia ilyen formán még 10 nappal meghosszabbodik.

### Poincaré előkészíti Herriot bukását

Chicago Tribuna diplomáciai munkatársa azt állítja, hogy Herriot távollétében Poincarénak sikerült magához ragadnia a francia szenátus vezetését és a volt miniszterelnök Herriot visszatérése után

### megkísérli a baloldali kormány megbuktatását.

Herriot egyébként heteken keresztül Londonban marad, ahol megbeszéléseket folytat.

### Kilátásban a német kölcsön

London, július 24. A *Sun* közlése szerint newyorki tőzsdekörök magán-

jelentést kaptak Londonból, amely arról szól, hogy a német kölcsönre vonatkozó megállapodás

már csak órák kérdése.

A Wellstreeter azt hangoztatja, hogy a megállapodás létrejötte után a londoni és newyorki bankárok két hónapon belül lebonyolítják a kölcsön elhelyezését. Ez az idő ugyanis a technikai részletkérdések elintézésére szükséges.

## Fegyveres uton intézik el a Kovács-Pulitti affért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes az a durva és alávaló inzultus, amit Pulitti olasz vívó intézett Kovács György magyar zsűri tag ellen, akit a vívóversenyek után az egyik párisi mulatóhelyen alattomosan megtámadott és tetleg bántalmazott. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság megállapította, hogy az igazság Kovács György részén van, de magával az afférral nem kíván foglalkozni, azt Kovács személyes ügyénéltekint. Az affért most

fegyveres útra terelik.

Kovács *Schenker* Zoltán alezredes és *Terstyánszky* Ödön utján elégtételt kért Pulittitől. A segédek már tárgyalnak Pulitti megbízottjaival. Kovács György, a kiváló magyar balkezes vívó bizonyára méltó elégtételt vesz Pulittitől.

### Megfedték az olaszokat

A nemzetközi olimpiai végrehajtóbizottság most foglalkozott az olasz vívóknak a döntő vívóversenyéről való távolmaradásával és megállapítja azt a tényt, hogy az olasz csapat Pulittival az ellene hozott határozat után szolidaritást vállalt és résztvevő azokban a rendbontásokban, amelyeket Pulitti magaviselete provokált. Ezért a csapatot megfeddi.

A bizottság felszólítja az olasz bizottságot és a nemzetközi vívószövetséget, hogy hasonló incidensek megismétlődése ellen szigorú szankciókat hozzon. A bizottság elhatározta, hogy azt a döntést írásban közli az olasz és magyar bizottsággal, valamint a nemzetközi vívószövetséggel.

## 150 milliárdos örökség

### Egy félegyházi munkás szerencséje

Budapest, július 24. Domba István kiskunfélegyházi szegény munkásember testvére a háború előtt kivándorolt Amerikába. Hosszu ideig nem hallott hírt róla, mert a világháború kitörése óta egyáltalán nem kapott levelet. Pár hetet ezelőtt értesítést kapott Domba Amerikából, hogy testvére meghalt és mivel rokona nincsen, az egész vagyont öröklé. Most jött meg a hivatalos beszámolás a vagyonról, amelynek értéke magyar koronában 150 millió.

## FŐISKOLA

**Az erdészeti államvizsga termi-**  
**nusa.** Az őszi erdészeti államvizsgát november 10-án és a rákövetkező napokon tartják meg. Az államvizsgát tenni szándékozók szabályszerűen felszerelt és kellően felbőlyg-zett kérvényeiket az ehhez szükséges engedély iránt a földmivélségi miniszterium erdészeti osztályának címére Budapest, V. Országház-tér 11., legkésőbb augusztus végéig küldjék be. Az erdészeti államvizsgához való becsátásra mindazok igényt tarthatnak, akik a főiskola elvégzését záradékolt lecke-könyvvel igazolják. Az erdészeti államvizsga alkalmával fizetendő vizsgadíj 15 aranykorona.

## Több tandijkedvezményes hely lesz a Zenedében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a Városi Dalegylet legutóbb kérte a városi tanácstól, hogy a Zenedében az énekszakon négy kedvezményes, illetőleg ingyenes helyet biztosítson a Dalegylet tagjai és családtagjai számára. A városi tanácshoz a Zenede igazgatósága is kérelmet intézett, hogy több ingyenes és kedvezményes helyet juttasson a szegénysorsú, de tehetséges növendékek számára.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel s méltányolva a kérelmeket, elhatározta, hogy

### szaporítani fogja az ingyenes és kedvezményes ösztöndíjas helyeket

a Zenedében. Hogy kik részesülnek ebben, azt a városi tanács fogja kijelölni, de a Dalegylet tagjainak gyermekei elsősorban részesülnek az ingyenes és kedvezményes helyekben. A kijelöléseket a tanév kezdete előtt, augusztus végén eszközöli a tanács.

## Vitriolos merénylet a Kossuth utcán

(A Hajdúföld tudósítójától) Izgalmas jelenetek színhelye volt csütörtökön délelőtt a Kossuth-utca. **Biró Julianna** 20 éves cselédeány

### szerelemi feltételekénél vitriolos merényletet akart elkövetni

T. J. 32 éves egyetemi altiszt ellen. **Biró Julianna** a Kossuth-utcán sétált fel s alá s formálisan leste az udvarlojat. Mikor meglátta a férfit, hevesen rátámadt. Szóváltás támadt közöttük, majd a leány

### előrántotta költénye alól a vitriollal teli üveget

s a gyilkos folyadékkal leakarta önteni a férfit, aki azonban az utolsó pillanatban megragadta a kezét. Nagy dulakodás támadt közöttük, a piaci árusok s többen a közönség köréből megakarták fékezni a nőt, aki azonban kétségbeesetten védekezett s mindenáron leakarta önteni az udvarlojat vitriollal. Előherült a közönség és nagynehezen sikerült **Biró Julianna** kezéből kicsavarni a vitriolos üveget.

### Dulakodás közben kilölyt a mérges folyadék

s a rendőr kezén, nyakán szenvedett kisebb égési sebeket, míg az udvarlónak a ruháját égette ki. A merénylő nőt őrizetbe vették, a bűntető eljárás folyamatban van ellene.

**2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban**

## A Jegybank elnöke bizik a korona stabilitásában

### A Nemzeti Bank közgyűlése

Budapest, július 24. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa **Popovics Sándor** elnökletével ma tartotta meg harmadik ülését, amelyen **Papp Elek** és **Bernáth István** al-elnökök, **Schöber Béla** vezérigazgató, **Lenk Adolf**, **Fényes Iván**, **Tabakovics Dusan** igazgatók, továbbá báró **Kornfeld Mór**, **Weisz Fülöp**, **Meskö Pál**, **Végh Károly**, **Hadi János gróf**, **Somsich László gróf** főtanácsosok vettek részt. Első ízben vett részt a tanácskozáson a Nemzetek Szövetsége részéről kiküldött tanácsadó, **Arthur Harry Siepmann**.

**Popovics Sándor** elnök a főtanács üzemeltetéséről szóló jelentés kapcsán meglepetéssel állapította meg, hogy a

### korona stabilitását ezideig biztos módon sikerült előmozdítani.

E tekintetben továbbra is a legnagyobb bizalommal tekinthetünk a jövő elé.

A főtanács foglalkozott az augusztus elején Magyarországon kibocsátásra kerülő nemzeti köcsönkötvényeknek a lombardpapirok jegyzékébe való felvételével. Elhatároz-

ták, hogy mihelyst ezek a kötvények a budapesti értéktőzsdén hivatalos jegyzésre kerülnek a Magyar Nemzeti Bank a mindenkori

### tőzsdéi árfolyam 75%-a erejéig lesz hajlandó ezekre a kötvényekre közizálógkölcstől nyújtani.

a mindenkori váltólezárolási kamattal féléveszállékot meghaladó kedvezményes kamata mellett. A főtanács elhatározta, hogy miután a pénzügyminiszter hozzájárult a magyar állam tulajdonában levő és a m. kir. állami Jegyintézet használatában volt épületeket és felszerelési tárgyakat az eredeti beszerzési áron a magyar államtól megvásárolja.

A főtanács végül jóváhagyta a használatatlanná vált bankjegyek beváltására és a sérült bankjegyek részleges megtérítésére vonatkozó javaslatot.

## A kereskedők küldöttsége a kereskedelmi miniszternél

### Akció a bolt- és lakások havonkénti fizetéséért

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti és a budapest környéki kereskedők, a Baross Szövetség, a Kereskedelmi Kamara, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete, az Országos Központi Iparos- és Kereskedői Egyesület, a Kereskedelmi Csarnok, az OMKE és más képviseletek képviselői küldöttségben jelentek meg **Walkó** kereskedelmi miniszternél és kérték, hogy támogassa őket ama kívánságuk teljesítésében,

### hogy a lakás- és boltbérlet havonként fizethessék meg.

A miniszter helyeslően hallgatta meg a kereskedők kedvezőtlen helyzetének előadását és maga is megerősítette, hogy a kereskedőknek szükségük van támogatásra. Kérdés azonban, hogy a kormány meg-

gedheti-e a lakás- és boltbérlet fizetését három részletben, mert ez a háztulajdonosokat zavarhatná a kincstári haszonrészesezés megfizetésében.

A küldöttségnek arra az előterjesztésére, hogy a háztulajdonosoknak a kincstári haszonrészesezés befizetéséhez szükséges összeget a Pénzügyminiszteri Központ előlegezheti, a miniszter kijelentette, hogy ennek semmi akadálya, ha a Pénzügyminiszteri Központnak van erre pénze.

Megígérte, hogy a pénzügyminiszterrel a kérdés megoldására érintkezésbe lép és mindent megtesz, ami módjában áll. Targyalni fog a napjeleni miniszterrel.

A pénzügyminiszter, akit a küldöttség szintén fel akart keresni, ma nem fogadhatta őket.

## Az igazságügyminiszter Nyiregyháza Ügyvédi Kamara lesz Nyiregyháza

(A Hajdúföld tudósítójától.) **Pesthy Pál** igazságügyminiszter tegnap Nyiregyháza érkezett az igazságügyi kincstár bérigazgatásának megtekintésére. Ez alkalommal délelőtt a törvényszék elnöke **dr. Zelenka Lajos** kuriai bíró és neje a miniszter tiszteletére díszvendéget adott. Az első felkötéstől **Zelenka** törvényszéki elnök, mint házigazda tartotta, üdvözölte a minisztert.

Az igazságügyminiszter az üdvözlésre válaszolva hangoztatta, hogy igyekeznék fog a bírói és ügyészi kar érdekében minden lehetőt megvalósítani. Tudatában van annak, hogy az igazságszolgáltatás minősége egyik hatalmas tényezője annak a csonkaország kulturális életének

### az elszakított területek felé kell gyakorolni.

hogy a közös almot, a régi integer Magyarországot megvalósíthassuk.

Ebéd után látogatásokat tett a miniszter **Kállay Miklós** főispánnal és **Mikó István** alispánnal, majd a

törvényszék épületében fogadta a bírói és ügyészi karnak együttes tiszteletét, amelyet **dr. Zelenka Lajos**, a törvényszék elnöke vezetett.

Az ügyvédi kar tisztelegő küldöttségét **dr. Járóssy Sándor** a helybeli ügyvédszövetség elnöke vezette a miniszter elé és kérte a nyiregyházi törvényszék területén működő ügyvédi karnak ahhoz a törekvéshez való hozzájárulását, hogy **Nyiregyháza ügyvédi kamarát alakíthassanak.**

A miniszter válaszában kijelentette, hogy miután a kérelemnek semmiféle törvényes akadálya nincsen, azt teljesíteni is fogja.

Végül a fiatalok hatóságának tisztelegő küldöttségét vezette **Szabó László** ügyvédi ny. kuriai bíró a miniszter elé és ezzel a küldöttségek fogadása véget ért.

A miniszter ezután látogatásokat tett a városban, majd **Nánassy Andor** dr. képviselő látogatására Nagykállóba rándult, majd a kincstári bérigazgatásról szemléltette meg.

## Egy fiúgyermek gyanus halála

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt nap a debreceni gyermekmenhelyen hirtelen meghalt **Károly József** 10 éves fiúgyermek. A halál rendkívül gyanus körülmények között állott be,

### nincs kizárva, hogy mérgezés történt.

A halál okát eddig még nem lehet megállapítani. A kir. ügyészség, illetőleg vizsgálóbíróóság tekintettel a gyanus körülményekre — elrendelte a holttest felboncolását, tüzetes megvizsgálását. A boncolást ma ejtik meg. A boncolás kétség kívül tisztázni fogja a haláleset körülményeit.

## Meghalt az utolsó alföldi futóbetyár

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hódmezővásárhelyen meghalt az alföldi romantika utolsó nevezetes alakja, **Farkas Jancsi**, a hírhedt futóbetyár. **Farkas** mint **Rózsa Sándor tanítványa**, főleg Kistelek, Sövényháza, Sándorfalva, Dorozsma és Vásárhely környékén dolgozott, azonban már nem volt állandó bandája, hanem alkalmi tolvajokkal szövetkezett. Elfogatását megelőzőleg két nappal még Vásárhelyen járt és **Kanasz Sári** mulatóhelyén lumpolt szeretőjével egész éjszaka. Csevegés szünet a város szeme előtt tavozott Vásárhelyről és a csendőrségnek mégsem sikerült elfogni, holott akkor már

### 42 rablás és egy gyilkosság terhelte lelkiismeretét.

1892 májusában ítéltek el 15 évi fegyházra, amit részint a Csillagban, részint a váci fegyházban töltött. **Farkas Jancsi összesen 30 évet ült fogságban** s szabadulása után Vásárhelyen telepedett meg, ahol kupeckedéssel foglalkozott. Halálával a betyárhistoriák utolsó hőse is eltűnt a magyar Alföldről.

## VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

Péntek, szombat, vasárnap.  
Július hó 25, 26 és 27-én:

A nyári szezon legnagyobb filmje.  
Nagy német világhittraktó!

## CAREVICS

monumentális film 6 felv.  
Főszereplők: Alfred Abel, Paul Harthmann, Agnes Stuart, stb.

Hétfő, kedd, Július hó 28, 29.

POLA NEGRI legszebb filmje.  
Köz-kívánatra!

## SHAPHO

Daudet regénye 5 felvonásban  
A legmegrázóbb film!

Jön! **CONRAD WEIDT** és **EVA MAY**  
0000 mesteri játékával 0000

## PAGANINI (ASÁTÁN HEGEDŰSE)

Jön! **URANIA-MOZGÓ**

Péntek, szombat, vasárnap.  
Július hó 25, 26 és 27-én:

## TISZTÍTÓ V HAR

amerikai remekmű 8 felv.  
ANNA NILLSON főszereplésével

Hétfő, kedd, Július 28, 29.  
POLA NEGRI amerikai világhittraktó:

## BELLA DONNA

egy csodálatos asszony regénye 8 felv.

Jön! Köz-kívánatra! Jön!

## FRIDERICUS REX

Legkellemesebb sörözőhely a

# GAMBRINUS TERASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör.

## HIREK

1924. július 25. (Péntek.)  
Prot.: Jakab. Kath.: Jakab.

**1818 Dugonics András, egyetemi tanár, jeles pap-író meghal Szegeden 78 éves korában. Szülővárosa szoborral örökítette meg emlékét.**

**1848 Radezky tábornagy döntő győzelmet arat Custozánál Károly Albert szárd király fölött.**

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az időjárás lényegesen megváltozott. A hőmérséklet erősen alászállt, és sok helyen volt, általában élénk nyugati és északkeleti szelek uralkodnak az országban.

Nyugati szelekkel változókéony idő várható, helyenként kevés esővel lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

**Ary főszámvevő üdvözlése.** A városi tanács mai ülésén dr. Vargha Elemér td. főjegyző, aki jelenleg a polgármesteri teendőket ellátja, melegen üdvözlötte Ary Lajost főszámvevővé történt kinevezése alkalmából. A főszámvevő meghatottan köszönte meg az üdvözlést.

**Selpel kancellár 25 éves pap jubileuma.** Bécsből jelentik; Selpel szövetségi kancellár ma ünnepelte paptársával együtt huszonöt éves papi jubileumát. A Jézus Szívtemplomban, amelynek a szövetségi kancellár a főnöke, ebből az alkalmából megjelent a szövetségi elnök képviselőjében Löwenthal osztályfőnök, a kormányának csaknem minden tagja, Zimmermann főbiztos, valamint Sibilla nunciussal élén az egész diplomáciai testület.

**A fűvészkerület üvegház áttelepítése.** A ref. egyházkerület elnöksége átiratot intézett Debrecen városához, amelyben kéri, hogy a Fűvészkerület áttelepítésével az üvegházat a város az általa megküldött tervrajz szerint most már építtesse fel. A mai tanácsülésen kiderült, hogy az egyházkerület tervét az üvegház sokkal nagyobb lenne, mint volt. Amikor a műszaki ügyosztály benyújtotta a tanácshoz a város tervét, az áttelepítés 237 millió koronába került volna, most már 471 millióba, az egyházkerület tervét szerint még ennél is többbe. A tanács érdemlegesen nem foglalt állást a dologban, hanem először részletesen tájékozik a város és az egyházkerület között kötött szerződésben vállalt kötelezettségeiről.

**Ötvenéves találkozó.** A debreceni ref. teológiát 1874-ben végzett lelkészek a mai napon ötvenéves találkozóra jöttek össze. 25 év végezték annak idején, de ma már csak heten élnek, ezek közül is ketten oláh megszállás alatt. A találkozóon Tukacs Lajos nyirmeggyesi esperes-lelkész, Szabó László tiszai, Gacsai János torontálvásárhelyi nyugalmazott lelkészek és Szűcs János püspökladányi ny. tanító vettek részt. Ma reggel az oratóriumban tartott istentiszteleten az imádságot Tukacs Lajos esperes-lelkész mondta. Délelőtt ebéd volt a Bika szálloda éttermében. Az ósz találkozóztársak délután a nagyerdői építkezéseket tekintették meg, este vacsorára jöttek össze a Németh és Irsai féle Csapó-utcai étteremben, ahol emelkedett hangulatban a késő éjszaki órákig voltak együtt.

**A Bika kávéházban és étteremben minden este Magyar Imre és fiai muzsikálnak.**

## A kultuszminiszter eltörölte a középiskolai felvételi vizsgát

### Klebelsberg Kunó nyilatkozata

Budapest, július 24. A vallás- és közoktatásügyi miniszter ma rendeletet adott ki, amelyben a felvételi vizsgát a középiskolákban teljesen hatályon kívül helyezte.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter rendeletéről ma a következő nyilatkozatot tette:

Hangsúlyozni kívánom, hogy tisztán pedagógiai természetű elhatározásról van szó, amelyben kizárólag a magyar iskola érdeke vezetett. A tankerületi főigazgatók megérősítették, hogy a felvételi vizsgát

tisztán tanügyi okból nem tarthatjuk fenn. Elhatározásom indokai a következők:

— Az ilyen vizsga szerencsejáték jellegével bír,

a legtöbb esetben az ideg és nem a tudás kérdése. Fő azonban az, hogy tíz éves koránál tul korai egy sorsdöntő vizsga. De antiszocialis is a felvételi vizsga, mert a városi gyermekeknek kedvez, akik előnyben vannak a falusi lakossággal szemben. Remélem, hogy a rendeletem meg fogja nyugtatni a szülőket.

## A Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi akciója

### Az időszerű növényvédelmi feladatok

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi felügyelősége az állati és növényi kártevők ellen folytatott sikeres küzdelem érdekében időnkint tájékoztatni fogja a gazdák közönségét az

### Időszerű növényvédelmi feladatokról.

miképpen kell és lehet a kártételeket megelőzni.

Jelenleg a tarlóhántás az a növényvédelmi munka, melyet egy gazdának sem szabad elmulasztani.

Aratás után — már a keresztek között — meg kell kezdeni a tarlóbuktatást, mert ezen munka nemcsak talajművelés, hanem növényvédelmi szempontból is nagy jelentőségű,

külön eszköz a gyomnövények és sok rovar kártevő irtására.

A tarlón elhullott magvakból él a kártékony gabona futrinka bogara, melyet a tarlóhántás táplálékától

foszt meg.

Répa vetéseknél július hónaptól kezdve októberig észlelhető a szivrothadás és a szárazrothadás. A szivrothadásnál a répa szivlevellei megfeketednek és elhalnak s a száraz rothadás pedig a gyökéren a felső legvastagabb részén észlelhető. Kellő időben bekövetkező eső mellett kiheverheti ugyan a betegséget a répa, mégis ajánlatos a továbbterjedés megakadályozása céljából a beteg tőnek feltakarmanyozása.

Ezenkívül természetesen más növényi és állati kártevők is felléphetnek, melyeknek irtására s a kártételeket megelőző védekezésre teljes felvilágosítást ad a Kamaránál (Debrecen, Piac utca 9.) megkapható „Növényvédelmi Naptár“.

Minden növényvédelmi vonatkozású ügyben a Kamara növényvédelmi felügyelősége díjtalanul ad felvilágosítást, csupán levélbeni megkeresés esetén kéri válaszbélyeges beríték csatolását.

## A milliárdos család bankbizományos ugra életjelt adott magáról

### Württembergből levelet írt a törvényszéknek

Budapest, július 24. Emlékezetes még, hogy Róth és Társa bankház több mint 20 milliárdos passzívával megbukott. A vizsgálóbíró által kiadott elfogató parancsnak semmi eredménye nem volt.

Mintegy két hónappal ezelőtt Algriban elfogták Róthot, azonban mivel Magyarországról a kiadási eljárás nem indult meg, szabadon bocsátották. A kiadással és hazahozatallal járó költségeket ugyanis a hitelezőknek kellett volna fedezni, de erre egyik sem volt hajlandó. A hitelezők közül egy berlini több mint 10 milliárdal és egy osztrák 3 és fél milliárd osztrák koronával szerepel. Ezek

### csődnyitási kérelmet

adtak be a budapesti törvényszéknek. A múlt héten a Róth és Társa bankház egyik főnöke, Kormos Géza levelet küldött a hatóságokhoz, melyben azt írja, hogy Ausztriában tartózkodik és

### szerelne hazajönni.

Azt írja, hogy ő alig tartozik fele-

lősséggel, mert mindazt, ami a bankház bukását előidézte, Róth Armin csinálta, aki őt magát is becsapta és most ő nagy nyomorban él Ausztriában.

Egészen váratlanul jelentkezett Róth Armin is.

### Levelet írt Róth a budapesti törvényszékre

és közli, hogy megdöbbenéssel értesült arról, hogy csődöt rendeltek el ellene. A levél alá így írta magát: *Tettngang (Württemberg) bei Amtsgericht*. Mivel nem valószínű, hogy a Tettngang Amtsgerichtnél alkalmazásban állna Róth, csak az derülhet ki ebből, hogy az ottani hatóságok őt

### letartóztatják,

vagy a tavasszal ellene kiadott elfogató parancs alapján, vagy valamely más dolog miatt. Megkeresés ment Würtembergbe, hogy tartsák továbbra is letartóztatásban Róthot, aki Budapestről megszökött és komitenseit több milliárdal megcsalta. Ezután pedig azonnal folyamatba tették a kiadási eljárást.

**— Ébredők felhívása.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete figyelmezteti tagjait, hogy úgy az elmúlt időre, mint a folyó év harmadik évnegyedére eső tagsági díjaikat ébredő kötelességeikhez képest a délelőtt 9—12 óráig és délután 5—7 óráig tartó hivatalos órák alatt mulhatatlanul fizessék be, mert a tagsági díjakat egyébként a tagok költségére volna kénytelen az egyesület beszédtetni.

**— Borsos József műszaki tanácsos szabadságon.** Borsos József műszaki tanácsos, a városi mérnöki hivatal vezetője most kezdte meg nyári szabadságát. Szabadság ideje alatt Kallenda Loránt műszaki tanácsos helyettesíti.

**— Az állami altisztek segélyegyletének ismerkedési estje.** A Magyar Állami Altisztek, valamint hasonló köz- és egyéb alkalmazottak orsz. nyugdíjpótló és segélyező egyesülete debreceni helyi csoportja az özvogyi és árva alap javára anguszta 2-án este 8 órai kezdettel ismerkedési estélyt tart a „Vadászkürt“ kert-helyiségében (Petőfi-tér 7. szám), melyre az összes kartársakat b. családjukkal együtt ez uton is meghívja. Illisz h. csoport elnök. Belépő díj nincsen. Adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

**— Aszfalt lesz a Rákóczi-utcán.** Jelentette a Hajdúföld, hogy a városi tanács tervbe vette a Rákóczi utca gyalogjárójának aszfalttal való beburkolását. A Rákóczi utcai lakosok, illetőleg háztulajdonosok most kérték a munkálatok sürgős megkezdését s egyben bejelentették, hogy az aszfaltozási munkálatok költségeinek, ami körülbelül 200 millió korona — a felét hajlandók megfizetni. A tanács elhatározta, hogy az aszfaltozási munkálatok rövidesen megkezdeti. Szobakérült a tanácsülésen a Mester- és Bethlen-utcáknak a mostani rossz és hamar rongálódó makadám burkolat helyett kiskockakövekkel való kövezése is, de ebben a kérdésben most nem döntött a tanács.

**— Halálhír.** Sulyos csapás érte Farkas József kir. ügyészeti irodatisztát, apja, Farkas Sándor 72 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint a Vendég-utca 31. számú gyászaházról.

**— Nagy vihar dühöngött Londonban.** Londonból táviratozzák: A város felett tegnap félórát tartó nagy erejű felhőszakadás dühöngött, amely tekintélyes kárt okozott a városban és a villamos közlekedést is több helyütt megakadályozta. Egy lezuhant kémény két járókelőt súlyosan megsebesített. Hasonló vihar vonult végig Nyugatanglián és Leicestershíén, valamint a folkestoni partokon is.

**— Repülő rendőrség repülők ellenőrzésére.** Newyorkban repülő rendőrséget létesítettek, amely 16 repülőgéppel ellenőrzi a város feletti repülőforgalmat. A repülőszatagnak az a legfőbb feladata, hogy meggátolja a csempészetet és idejében értesítse a hatóságokat az esetleges szerencsétlenségekről.

**— Belegszállító automobil a közönség rendelkezésére.** A szülészeti és nőgyógyászati klika értesíti a közönséget, a klika modern betegszállító automobilja nemcsak szülészeti és nőgyógyászati betegeknek áll rendelkezésére, hanem bármelyik más klikaára, vagy klinikáról otthonába szállítandó városi és vidéki beteg igénybe veheti. Az autó éjjelnappal szolgálatot teljesít. Telefon szám 171.

## Gyümölcs és zöldség

ujdonságok, legjobb minőségű fűszerárak, legfinomabb kávék, csemegeárak

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

## Ismét hazudott az Az Est

### Klein Árminék rágalomhadjárata a keresztyén gazdasági vállalatok ellen

Budapest, július 24. Illetékes helyről az alábbi nyilatkozatot kaptuk: Az *Az Est* július 21-iki és következő számaiban megjelent és a m. kir. kincstár és a *Futura* között a *Hombár* üzleteiből és elszámolásából kifolyólag felmerült *állítólagos* milliárdos differenciákra vonatkozó közleményeire nézve illetékes helyen kijelentették, hogy ilyen

**differenciák már csak azért sem merülhettek fel,**

mert a m. kir. kormány a Futurát az állami gabonagyűjtéssel kapcsolatosan adott megbízatásának kez-

dete óta egy külön erre a célra alapított és a Hombár mellett működő bizottsággal állandóan ellenőriztetni és ezt a bizottságot munkájában a Pénzügyi Központ revizorai támogatják. A cikkeknek az a beállítása tehát, hogy a Futura az üzletekből kifolyólag a kincstárt milliárdokkal károsította meg,

**határozottan tendenciózus**

annál is inkább, mert a kincstárnak a Futurával való elszámolása még folyamatban van és eddigelé egyetlen jelentős vitás ügyben sem történt döntés.

— **Köröznek egy áldetektívét.** A rendőrség elrendelte Krausz Imre szélhámos áldetektív országos körözését. Krausz csóti nagykassai születésű, magyarul és németül beszél, közép termetű, feltűnően vastag ajku, vörös haju és bajuszu, izr. vallásu, nőtlen, asztalossegéd, szürke munkaruhát visel. Nevezett Baján a Pollák-féle butorgyárban volt alkalmazásban és butoreladásból 400.000 korona előlegot vett föl, de megszökött. A nagykanizsai Ipartestület 387—1923. sz. igazolványával szokta igazolni magát, de abban ág. ev. vallásura hamisította magát. Legutóbb Érsekcsanakon követelt el különböző szélhámosságokat és állami detektívnek adta ki magát.

— **Rövid hírek a nagyvilágból.** Verakrusban egy mozgófénykép előadás alkalmával a film meggyült. A pánikban 20 gyermek meghalt és 17 megsebesült. — Még egyetlen fűrdőszezonban sem követelt annyi áldozatot a Maros, mint az idén. Julius hónapban eddig 34-en fulladtak bele a Marosba. — Az *Izvestija* jelentése szerint *Csicserin* külügyi népbiztos súlyosan megbetegedett.

— **Színházi est a hősök emlékoszlopa javára.** A debreceni ezredek volt tartalékosai a háboruban elesett hősök javára emlékünnepet szándékoznak rendezni s arra kérték a várost, hogy augusztus valamelyik napján engedje át a Csokonai-színházat az *Órdög mátkája* népszínmű előadására. Mivel augusztusban javítják a színházat, szeptember 7-én egyeztek meg az előzetes tárgyalásokon azzal, hogy ez az est nem számít bele a város által igénybe vehető két színházi estbe, mert a szezon hivatalosan csak október 1-én kezdődik. Az ügyben egyébként a tanács véglegesen még nem foglalt állást.

— **Hirdelmény a nagyerdő fürdő megnyitásáról.** A nagyerdői gőz- és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezését nyertek és a fürdő naponta reggel 6 órától ismét a közönség rendelkezésére áll. Kádfürdő férfiak és nők részére állandóan, nyitva, gőzfürdő férfiaknak kedd, csütörtök, szombat és vasárnap, nőknek hétfő, szerda és péntek. Városi számvétség.

**HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN**

## Rendkívüli olcsóság és leszállított árak a

Flóközletek a város minden részében



Flóközletek a város minden részében

# Hangyában

F ő ü z l e t : R ó z s a - u t c a

# INGYEN HIRDETÉS

közvetítés. : : : :

BUDAPESTI, KÜLFÖLDI és bármely VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetéseket a

**MAGYAR HIRDETŐ IRODA**  
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 53. SZ. ALATT

## SZÍNHÁZ

Színházak és mozgóképek közleménye

**Csokonai-színház**

Legolcsóbban és legjobban töltheti mindenkinek az új diszletekkel Reinhardt rendezése szerint beállított Orpheus a pokolban Offenbach gyönyörű zenéjű operettjét. A teljesen átdolgozott szöveg, különösen az Olympus képen szakadatlan kacsogó viharokat idéz elő. Joggal lehet ezt az előadást a saison slágerének nevezni. Művészet és humor párosul a vasárnap délután megtartandó Cabaretben.

**Vigaszínház-mozgó**

Cárevics nagy német világatrakció.

**Uránia-mozgó**

Tisztító vihar amerikai mestermű.

## TESTEDZÉS

### Sport-film előadás Debrecenben

Ma, pénteken délután 7 és 9 óra-  
kor a Magyar Olimpiai Bizottság sorozatos filmjei, amelyek a budapesti Uránia színházban arattak maradandó sikert, bemutatóra kerülnek Debrecenben is. A szebbnél szebb és válogatott képek közül kiemeljük: az 1921. és 1923. évi bajnoki atletikai versenyek teljes lefolyását.

Kurunczy és Fix küzdelme a 400 méteres síkfutásban. Benedek, Némethy és Orosz heves küzdelme az 1500 méteres síkfutásban. Karlovits, Hadházy és Bausz küzdelme a rudugrásban stb. Lassított felvételek az atletika minden ágából az illető versenyág legjobbjával. Lassított tennis felvételek Kherling Béla magyarországi világhírű teniszbajnokról. A balatoni bajnoki uszói verseny. A magyar-német uszói mérkőzés teljes lefolyása. Sipos és Rademacher, Fröhlich, Benedek és a többi német bajnok küzdelme legjobbjainkkal. Hölgyek 400 méteres mellúszó versenyre Kereszturi Kamilla részvételével stb.

A felette érdekes felvételek szakszerű magyarázatát Hadházy Rezső ismerteti. A 7 órás előadás az ifjuság 3000 koronás helyárakkal vehet részt, míg a nagyközönség úgy a 7 órás, mint a 9 órás előadásra rendez mozi helyárakat fizet.

### Az UTK és MVSC Debrecenben

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Hatalmas sportprogramban lesz része Debrecennek szombaton és vasárnap. A DVSC nagy áldozatok árán igen élvezetes és magasszínvonalúnak ígérkező mérkőzéseket kötött le. A részletes program a következő:

Szombaton délután 6 órakor a *Dózszeget-utí Vasutaspályán* a DVSC játszik revansmérkőzést az Ungvári Testgyakorlók Körével, amelytől Ungváron 5 : 2 arányban vereséget szenvedett. Előzőleg a DTE törpe DKASE törpe csapatai találkoznak. A DVSC-UTK mérkőzés bírója Bródy lesz.

### SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó  
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

— **Tíz ellen biztosítják a tűzoltó autómobilokat.** A városi tanács elhatározta, hogy a debreceni városi tűzoltóság két új autómobil kocsiját tűz, robbanás, rongálás ellen biztosítani fogja és pedig 200 millió koronára.

— **Beleegés miatt a halálba.** Szakdl Mihályné Szepesi Julianna 75 éves asszony Csokonai-utca 39. sz. alatti lakásán öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tettét gyógyíthatatlan rákbetegsége miatt követte el, amely már 18 év óta kínozza s szinte elviselhetetlenné tette számára az életet. Az öngyilkosságot a hajnali órákban követte el, hozzátartozói reggel már csak holttestére találtak rá. A temetési engedélyt megadták.

— **Huszonegy éves leány, mint utonálló.** Berlinből jelentik: Egy nagyipari vállalat igazgatója hajnalban négy órakor ment a lakására Berlin déli városrészén keresztül. Egy elhagyott utcán hirtelen eléje ugrott egy fa mögül egy fiatal lány és pénzt követelt tőle. Az igazgató szó nélkül félretolta utjából a lányt, de alig tett néhány lépést, hatalmas ütést érzett a fején. Segítségért kiáltott, azután eszméletlenül esett össze. A leány elfutott, de megfogták. A rendőrségen elmondta, hogy kalapáccsal támadta meg az igazgatót és hogy már több embert is megtámadott. Személyazonosságának megállapításakor kiderült, hogy az utonálló lány mindössze huszonegy esztendő és tisztességes polgári család gyermeke.

— **Ósállatok csontjaira találtak vasmegegyel ásatásoknál.** Szombathelyről jelentik: A vasmegegyei múzeum a szombathelyi 48 as Rákóczi cserkészcsapattal Baltavár környékén ásatásokat rendezett, amely értékes eredményeket hozott. Megtalálták az ősló, ősgazella, ősszarvas, ősszörpárva csontjait. Mintegy 12 emlős, 3 csiga és 2 kagyló-családot tártak föl. Az ásatások eredménye a vasmegegyei múzeum gyűjteményét gyarapítja.

— **Sinautó közlekedést terveznek Győr-Sopron-Ebenfurt között.** A Győr-Sopron-Ebenfurti vasút igazgatója tervezetet nyújtott be az illetékes szakminisztériumhoz, mely szerint a vasút igazgatósága a közeljövőben mindkét vonalán sinautót akar járni. A zárt és fűthető autók ötszemélyesek lennének menetrendszerinti közlekedéssel. Azonkívül nem menetrend szerint közlekedő autót is beállítanának a forgalomba. A sinautók viteldíját a gyorsvonat viteldíjával egyenlőre tervezik.

— **Elfogták egy tolvaj cigányt.** A debreceni zsidóvárosban szerdán sikerült tetten érni Lakatos József hajdúházi cigányt, amint egy árus zsebéből kiakarta lopni a pénztárcát. A ravasz cigány úgy akart kibújni az előállítás elől, hogy azt hazudta, miszerint ő katona s csak most aratási szabadságon van, tehát civilek, rendőrök őt nem tartóztatják le. A cigányt azonban csak bevitték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Lakatos katonaszökevény s ezenkívül számos más lopás terheli a lelkét. Lakatosot őrizetbe vették.

**Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt.**  
:: BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 76. ::

Sürgőnycím: Cobdenbank

Egy havi felmondással elhelyezett kospénzek után havi négy százalékot térít.

Vasárnap még kibővült a program. Két órai kezdettel — ugyancsak a Vasutaspályán a *Postás Sport Egyesület* játsza le második bemutató mérkőzését a DKASE csapatával, négy órakor a DVSC a Miskolci Vasutas Sport Clubbal találkozik. Az MVSC igen jó benyomást keltett legutóbbi debreceni szereplésével, a DTE-t fölényesen 6 : 1 arányban verte meg, így az erősebb bajnokcsapattal való találkozás a névesség küzdelmet fog eredményezni. Hat órakor a DTE fog játszani az UTK-val. A mérkőzéseken az Ungvári TK-t, amelynek játékosai elsősorban magyar vereink sorából kerülnek ki — ünnepélyesen fogják fogadni.

Ma, pénteken délután a Diósgyőri uti Vasutaspályán a DMTK—DVSC ifjúsági csapatai játszásk le bajnoki mérkőzésüket 5 órai kezdettel. A DEAC—DKASE ifjúsági mérkőzést péntek helyett a jövő hét keddjén tartják meg az ügöttéri sporttelepen 5 órai kezdettel.

**KÖZGAZDASÁG**

**Őszi haszonállatvásár Budapesten.**  
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeit gazdatársadalom figyelmét, hogy az őszi haszonállatvásár, a díjazással egybekötött baromfi kiállítás és a vásárral kapcsolatos gépkiállítás ez évben szeptember hó 6. és 10. napjain lesz megtartva Budapesten az Országos Tenyész- és Haszonállatvásár telepen. A vásáron résztvehet minden gazda, — lo- és vágóállattulajdonosok kivételével — aki ebbeli szándékát levélben bejelenti a rendezőségnek Budapest, Alkotmány utca 29. szám alá. A bejelentések bejárásig augusztus hó 1 ig fogadhatnak el. A bejelentésben részletesen felsorolandók a felhozandó állatok és egyidejűleg beküldendő az előre fizetendő díjak, az istállópenz és a hajtódíj, valamint tűzbiztosítási díj fejében a felhajtott állatok értékének két ezreléke. Részletes feltételekről válaszlevegyes boríték ellenében tájékozódás nyerhető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Piac-utca 9. szám alatti hivatalától.

**A TŐZSDE**

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zártak

Newyork 543 1/2, London 2395, Milánó 2346 1/2, Páris 2785, Brüsszel 2515, Prága 1612, Budapest 69, Belgrád 642, Bukarest 241, Varsó 106, Bécs 76, Szófia 400, Berlin 129.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról**

Dólar 79500—81500, angol font 346500—358100, hollandi forint 30470—31170, francia frank 4070—42000, svájci frank 14800—14970, cseh korona 2350—2420, lei 375 360, líra 3420—3520, dinár 930—970, nemet márká —, osztrák korona 113'10—115'00 fillér. Napoleon arany pénz.

**Terménytorzsok zárja**

A mai terménytorzsdén szilárd irányzat mellett a gabonaművek 10—15 ezer koronával emelkedtek. Egyebekben az árak nagyjából változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki új 41000—415000, egyéb 405000—410000, 78 kilós tiszavidéki 416000—422000, egyéb 412000—417000, 79 kilós tiszavidéki 42000—425000, rozs 355000—361000, új 340000—345000, takarm. arpa 320000—340000, zab 380000—400000, tengeri 360000—370000, repce 600000—630000, korpá 230000—260000.

**Ferencvárosi sertésvásár**

Az összes felhajtás 1100, a vásár elégténk vol. Árak: könnyű 23.200—24.000. Közép 23.900—25.900, nehéz 24—26.

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!**

Ha ezt a hirdetést felmutatja

**15%**

kedvezményben részesül!

A

**Hajdusági Férfi ruha Áruházban**

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

**Piac-u. 67.**

**Hajdusági Ruha-áruház.**



**Tisztviselők árkedvezményben!**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja 10 szóig 2500 kor. minden további szó 250 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**Apróhirdetés öt ujságban 2500 kor.-ért**

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajdúföld“-ben, „Debrecen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyetértés“-ben és a „Tiszántúli Hírlap“-ban megjelenjen.

**Levelezés**

Önálló iparos tisztességes házi leány ismerettségét keresi házasság céljából, kinek 50 millió K hozománya van, ugyanannyival én is rendelkezem. „Önálló“ jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába. 1246

**Lakás**

Ingyen lakhat, ha elcseréli modern négyszobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 490

Átadó háromszobás modern Piac-utcai lakás. Bővített Veresháza, Piac-utcai trafikban. 1230

Cserélendő Szatmáron (Románia) levő 3 szoba, konyha, kamara fürdőszoba, zárt veranda, víz-, villamosvezeték stb.-ből álló igen jókárban levő 150 öles telekkel bíró családi ház, megfelelő nagysága, jókárban levő, azonnali beköltözhető debreceni házzal. Érdeklődni lehet Debrecenben Sztankay igazgatónál, Szatmáron Pelesky Miklós úrnál a Hangya szövetkezetben. 1239

Elcserélném nagy szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakásom hasonlóval. Batthyányi-u 18. 220

Elcserélném szoba, konyha, fűskamarás lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobb egy millió ráfizetéssel Nyil-u. 136 1520

**Ajánlat**

Üvegezést és képerkeztést jutányosan készit Hampel Jenő épület-üveges és képerkeztető, Rákoczi-u. 8. 5037

Megrendelésre finom öltöny másfél milliótól, fagondij négyezer forintól. Piskolty uti szabóüzletében Kossuth-utca 58. 720

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruháztetésében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeld-tér 8. 346

Fehér és színes női kalapokban nagy választék M. Nagy Mihálynál Peterfia-utca 75

Parkétanyag, kerti garnitúrák, szekérkerékek, löcsők, agyak, szénagyújtók, vetőgépek, aszélékek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahner Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Licht g faipar Rt. Postszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

Izzadás ellen „Antianol“. Hatásban biztos, használatban kellemes. Angyal gyógyszerár készítménye. 782

Jön a vadászati évad! Vadászok jól teszik ha fegyvereiket már most beadják rend-, behozás végett Ladányi puskaműveshez Debrecen, Piac 83. 68

Ha nincsen pénze és szükségé van vászon, zefir, kanavásru, férfi és női fehéremű, szövet, bélésszár, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és legszépen férfi és női ruhákat. Csapó u. 28 és 95. 389

Használható és törött aranyért, ezüstért és bronzért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst: ekszer készítest, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520

Maradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászonokban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknék a engedmény. 483

Ugrókás és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forras Berger üveg-, porcellan-kereskedésében Piac u. 66. — Telefon 1120. 378

Ecet legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben Steinberger Dezsőnél, Simonffy-u. 14. 1213

Főtérnél 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó, vagy Csapó-utcaival elcserélendő. Éteke ni Hatvan-utca 20., rövidárúzetben. 600

Festékek, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbolin-um kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany János utca 10. (Az udvarban.) 343

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást eszközöl Brüll rőfös, vászon és kézműruházban, Csapó-utca 26. Cégre tessék ügyelni. 398

1—12 darab szarvasmarhát legeltetésre fancsikai földemre vállalk. Érdeklődni lehet Róosz Martonnál Cegléd utca 1. 1207

Háló, ebédli, konyhaberendezés kerti ernyők, nyugágyak, sodrony, matrac, gyermekocskók nagy választékban. Olcsó araimról kérem meggyőződni. Fenyvesi butorárúház. Kistemplomnál. 1208

Karton 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Gutt-mannnál Csapó-u. 99. 481

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza lüzóteremben Szent Anna-utca 2. 511

Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetők be Erkö cipőáruházban. 505

Királybalsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúházban 990

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikos-utca 5. szám. 402

Beton munkákat legolcsóbban készit Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 503

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszép kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510

Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

Poloskairást felelősséggel vállal vidéken is Rathonyi Gábor m. kir. szab. fereg-irtó. Eötvös-u. 118. 1009

Olcsó szappanja lesz, ha kitűnő minőségű zsíros szódát nagyon olcsón Stern festéküzletében veszünk Bikával szemben. 488

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cegnél Dégenfeld-ter, kenyérfiac. 488

Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, műlábat, mukezet, járógépet készit Vitarius, Piac u. 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkok Weisz test-üzletében, Hatvan-u. 8. 517

Bőrkeztűket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztit és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Keményfa háló, ebédli, divány, hencser nagy választékban kaphatók. Szinbáz ajtó. 1076

Fenyképek arképes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Takács Vince tényképzésnél, Csapó-u. 16. 1156

Saját érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőfös, vászon és kézműruházát. Kizárólag csak jó ár. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni.

Kenyeret 450 koronáért sütők délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 1087

Üborkás és befőttes üvegek legolcsóbb árban beszereszetők Blatner Gyula üveg és porcellán üzletében Royal szállodával szemben. Telefon 468.

Korona gőzkenyérágy árát: Középbarna 4000 K, fehér kenyér 4800 K, Királykenyer 5600 K. 2 kg. kenyernél kiönként 200 koronával drágább. 1223

**Előrajzolás, himzést legolcsóbban** Szent Anna u. 2. Kézimunka üzletben. 521

**Uj és használt kocsik** raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulai kocsigyártó Hatvan-u. 84. 608

**Redőnylemez és redőnyalkatrészek** raktáron Piros Béla lakatosműhelyében. Péterfia 32. 606

**Vangor Antal** épület- és butoraszialos készítő és javító minden a szakmába vágó munkát megtesztelt ár mellett, Csapó u. 9

**Deutsch Lajos** fűszerüzletében eszényi fajtájú, naponta friss szedésű kapható. 621

**Legyetese** elő gyermekei tankönyvei, Springer könyvkereskedésében, hol mindenféle hírszerekre és tankönyvekre a tisztviselőknél havi részletfizetést nyújtanak. 1505

**Uj és ócska vas, fém, szerszám** Weissenberg Szepességi-utca 39. 566

**Épület- és butorvasalások** legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485

**Kovácsoknak, lakatosoknak** vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. 486

**Vadászkönyvek** 1. Fegyverek, ismétlődés forgópisztolyok, flobertek, vadászati felszerelések precízzen töltött töltények belső, külső hűvelyekben saját vilánygéppel ádgolva ezredgramnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlődés forgópisztolyok szaksteru javítása gyorsan, pontosan, legolcsóbban eszközöztetnek Ladányi puskaművesnél Debrecen, Piac-utca 83. 66

**Befőzéshez** pergament papír, zsineg kaphatók: Hegedűs és Sandornai, főposta mellett. 618

**Csöplési könyvek, gazdasági** nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sandornai, főposta mellett. 619

**Millió** légyapapír, legjobb minőség, kapható Hegedűs és Sandornai, főposta mellett. 620

**Meglepő** olcsón vásárolhat minden elképzelhető butorokat, szőnyegeket, órákat, előszoba szekrényt Széchenyi u. 6. Kleinna. 612

**PÁLYÁZAT.** Özv. dr. Balkányi Miklósné nyújtotta fel gazdaságban január elején vezetett gazdasági állás kerüli be-töltésre, Csakis olyan pályázó, aki homoki nagy gazdaságban hosszú időt vezető állásban töltött és működéséről megfélelő bizonyítványt tud felmutatni, küldje be ajánlatát bizonyítványmásokkal, amelyek vissza nem küldetnek, Balkányi Béla címére Nyírmartontálya, Szabolcs megye. 613

**Száraz lúzia** vagontelekben, ölenként, mázsánként hasábos vagy felaprítva, hazaszállítva, legjutányosabban, gyors és pontos kiszállítás mellett beszerezhető Winkler Rozsó faterlepen, Károly Ferenc József ut 6, Margit fürdővel szemben. Telefon 280. 1210

**Carbolinum** kapható egész hordó vételnél 100-ig 3500 K-ert, kevesebb vételnél kg. kint 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

**Klinger József** címestől Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cím ábrafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszállítás. 519

**Uj üzlet** nyitottam. Kész hentes, divány, stb. kapható. Mindenféle kárpitozott butorok, paplanok a legmodernebb kivitelben felicésséggel készülnek. Legjutányosabb árak biztosítva vannak. Erdős Sándor kárpitos és paplanos mester Simonffy-utca 13. 1214

**Éttermeknek, kórházaknak és viszonteladók** nak friss sertés- és friss virsli és mindenféle fevágottat naponta hazhoz szállít Szabó Mihály hentesárnyára Hunyadi u. 23. — Telefon 5-51.

**Léner Béla** fényképezési műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepnapokon is. 460

**Zománcos** lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484

**Portland** cement kapható Lukács Vilmos és Testvérei Hatvan-utca 7. 507

**Iparosok!** Szines munkásing 48 ezer K, zefir ing 5000 K, zefir ing I. 58000, labraváló sárga 30000, labraváló fehér 3800 K Révész árúházában, Csapó-utca 21. 1216

**Ne vigye máshova!** Mert a tollért csak Fischer Ferenc fizeti a legmagasabb árat. Bethlen utca 54. 1504

**Uradaimi** tej, mézes üvegek, használt tornyos tűzhely jutányosan áron kánda-utca 6 sz. alatt kapható. Ugyanott urada omhoz szakácsnő felvétetik. 1506

**Szép tűzhelyek,** piatok, öntvények, edények, bográcsok, merlegek, sulvok, fedőpapírok, kerítésfátok legolcsóbban Nagy vasüzletében Csapó-u. 68. 1234

**Világhírű** Gyukits kalapokban legszebb választék Frank Imrénél, Piac-u. 43. 577

**Oroszlán védjegyű** uti fehéreműek, gallérok és kéziök Frank Imrénél. 578

**Máthé János** vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind a szakbeli javításokat. Kívánatra kötségetések és tervek készíttetnek Raktáron kutszivattynok, angol csetet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 577

**Szőnyegek,** függönyök, különféle terítők, pekrécek, bőrvásznak, butorszövetek grádiók stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-utca 19. 344

**Rokame,** Berezsely fotel, börgarnitúra kapható. Színház átjáró. 1077

**Bébé** sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyér piac. 465

**Egy** darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunnál, Degenfeld-tér. 466

**Mutassa** meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolegium mögött) 471

**Csapó-u. 67.** Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

**Gyermekfényképek,** elsőrangú művészi kivitelben készülnek Ruzicskánál. Piac-u. 32. sz. 479

**Röfös** árak legolcsóbban csak Guttman Davidnál, Csapó-utca 99. 480

**Irógépeket** varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 39, az udvarban. 596

**Villamos** motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, telereszt. Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19. udvarban. 597

**Művészi** fényképek, levelezőlapok, utievél és igazolvány képek Varga fényképész-nél készülnek, Piac utca 43. 598

**Mindenféle** bádogos munkákat olcsón vállal Auspitz bádogos, Rákoczy-u. 1. 599

**Angol** órákat adok egy aranykoronájával. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 595

**Átadó** a piachoz közel egy szoba konyha, speiz butorral elköltözés miatt. Cim az Egytértés kiadóhivatalában. 1251

**Izlésesen** fest, tisztít, mos Wacha, Simonffy-utca 55. 1264

**Szine** hagyott és gyászeseben ruháit festesse Wachánál, Simonffy-u. 55. 1261

**Drága** öltönyeit tisztíttassa Wacha gyárban, Simonffy-u. 55. 1259

**Szegedi** paprikakülönlegességek nagyraktára. Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 1256

**Urak** fehéreműjét szépen mossza, vasalja olcsó árban Wacha-gyár, Simonffy-utca 55. 1257

**Mindenkinek** tudnia kell, hogy Wacha fest, tisztít, mos, Simonffy utca 55. 1254

**Ezerjó** valódi fajtisza, már 5 literen felüli vételnél 8000 korona, Ritzing pedig 9000 kor, 100 literen felül bármilyen nagy mennyiséget Booskay-kerti pincéből külön meggyezés szerint házhoz szállítva ajánlom. Jóna János, Nyil utca 34. 1255

**Izletes** házikoszt jutányos árban kapható. Péterfia 6 sz., kereszépület. 1253

**Halló!** Péterfia 52. Kassai kerthelyiségben, hol állandó cigányzene van, olcsón és kellemesen szórakozhat. Egy pohár sör K 3000. Kitiűnő fajborok K 10,000 től. Állandóan friss hideg buffé. 1247

**Különbejáratu** butorozott szoba azonnal is kiadó. Cim az Egytértés kiadóhivatalában. 1248

**Férfi** vászon kalapok, sapkák leszállított árak mellett Frank Imrénél. 583

**Ház** beköltöztető 3 szobás modern lakással, erős épület, betörtözött udvarral az állomáshoz közel, Késes-u. 8. szám eladó. Felvilágosítás a helyszínen, vagy dr. Ádor, vagy dr. Schlotter ügyvédnél. 1231

**Aszok** hordók, 60-90 hektósak darabonként kaphatók jutányos árban, báró Györfly hordógyárban. Nap utca 4. sz. Telefon 12-82. 1216

**Gyapjufonal,** himző és horgoló cérnák legolcsóbban Franknál, Csapó-u. 90. 1241

**Bakelengyét** rendelésre is készíti Frank, Csapó-u. 90. 1242

**Munkás** fehérneműt csakis elsőrendű minőségűt rendelésre is készíti Frank, Csapó-u. 90. 1240

**Gobelinképek** készítését vállalom anyaggal és anyag nélkül Görbe-utca 1. 213

**Központi** illatszertárban Piac-u. 71. pipere, illatszert, kozmetikumok előnyös áron kaphatók. 614

**Figyelem!** Mielőtt háló, ebédlő, konyhabutorát beszerezné tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát, Kossuth u. 5. Gambrius átjáró. 1245

**9 katasztrális** hold jól termő homoki föld sam oni kövesuton, közvetlen vámházzal szemben, eladó. Értekezhetni lehet Kegyess sarkokrát Piac-utca 28. 316

**Ingyen** készült Schirk Istvánnak öltönye sorsolás alapon. Tegdes, Péterfia 43. 1211

**Vasestergályos,** gyalu- és marómunkát legprecízebben kivitelben készíti „Kultura” famlemezárnygár, Hunyadi-utca 1. 615

**Gazdaságoknak,** malmoknak mintazac kők minden nagyságban Hegedűs és Sandornai, főposta mellett. 616

**Külön** bejáratu csinosan butorozott szoba inte ligens ur részére kiadó. Cim a Független-él. 626

**Könyvvitelt,** szepirást, német nyelvet tanít Czeizler, Bethlen-u. 21. sz. 610

**Csinosan** butorozott szoba augusztus elsejére egy vagy két ur részére kiadó Kívó-utca 33. szám. 1506

**Pénzkölcsönt** földre, házra, ékszerre 2 milliótól 50 millióig szerzik, közvetítők 24 óra alatt. Pataky, Csapó-utca 19., udvaron kereszépület. 1512

**60 millió** koronáig jó befektetésű üzlethez társulnak. Cim a kiadóban. 1518

**Egy** bolt kiadó, parokát kölcson adok. — Dianiska, Petőfi-tér 7. 1519

**Egy** jó menetelő üzlethelyiség berendezéssel kiadó Értekezhetni Kínizsi-u. 55. 1516

**Középiskolai** fiutanolót el átásra elvállal ur család Értekezni Rosenberg, Piac-utca 62. 223

Kereslet

**Ólomot** bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

**Egy helyi ügynök** felvétetik Herskovics Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan-u. 6. 198

**Manikűrös** kisasszonyt azonnal fevesz együnlő korona havi fizetéssel Horváth Sándor „Elite” illatszertára. Csak elsőrendű munkaeökre reflektálok. 594

**Boros** hordót minden nagyságban veszek. Báró Györfly cég. Nap u. 4. 1215

**Egyetemi** hallgatót, állásnéküli leszerelt üzlet, hivatalnokot keresek hazafias arciához. Megbeszélés 10-12 óráig Hűvelyes-u. 8. Szilágyi Béa 215

**Zongora** bárbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalban 1515

**Hatodik** gimnázista famat oly kereszény csalárhoz ohajtanám teljes ellátásra elhelyezni, ahol tanulására felügyelőnek, Ajánlatot kérek a Tiszántul. Hirlap kiadóba „Közjegyző” címre 1517

**Fiatal** ügyes vaskereskedő segédet keres Múszaki Társaság Hunyadi-u. 17. 1521

**Keresek** egy szikvizgépét 800-1000 drb. üveggel megveleire. Jelentkezni Turay iroda Debrecen, Miklós-u. 8. 611

**Tisztviselő** butorozott szobát keres aug. 15 re. Magános uriaszsonyál lehet nem külön bejáratu is. Cim a Független Újság kiadóban. 617

**Borbély** tanulót felvesz Renc Antal borbély Kossuth utca 4. 1566

**Cipész** tanulóknak ügyes fiut fizetéssel felvesz Cina István Cegléd-u. 9. 1513

**Keresek** tanítót, vagy oly fiatalembert, aki első kereskedelmista fiam augusztus hó 30-iki pótvizsgájára mennyiségtanból és egészségtermből ékesítené. Ajánlatok Aranovics Albehriz Ujfehértó küldendők. 624

**Lakatos** tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia 32. 604

**Sárgaré** hulladéot vesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia-utca 32. 605

**Kiszolgáló** leányok felvétetnek, kik már fűszerszakmába jártasok. Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 1252

**Egy** szoba-konyha lakásf keresek. Lelepest fizetek. Cim az Egytértés kiadóhivatalában. 1260

**Zongorát** vagy pianót bérbevennék. Cim az Egytértés kiadóhivatalában. 1265

**Kiszolgáló** 2 leányt fölvesz Krausz kézi-munka fizlet. 1250

**Egészséges** egy-szobás lakást keresek, esetleg előszobával. Lajos Istvánné, Garsai-utca 14. 225

**Rikkancs** azonnal felvétetik magas fizetéssel. Nagyállomás, cukorkapavillon. Értekezni délután. 219

**Eladás**

**Modern** teleháőszoba, fekete tölgyebádló, garderoob szekrény nagyon olcsón eladók. Hatvan utca 34. 318

**Tisztviselő** érdekében 10000 méter csoda-szép voál, karton, rumburgi vászon, dalén, kelengye siffon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alka mi árban. Ker-tész Jenő, Piac u. 19. 363

**Nagyon** szép kerti ház eladó. cim Debre-ceni Független Újság kiadóban. 538

**„Bélyegothon”** Fűvészkert u. 14. Kőrösi di belyegek eladása reggel 9-2-ig. 1005

**Fáy erém és szappan** ismét kapható Grösz Nagy Ferenc gyogyszertárában. 1003

**Boroshordók** használt, jókarban 100, 500 literig eladók, Hatvan-u. 9. 1212

**Eladó** Varga-utca 14. számú ház beköltözhető 4 szobás lakással. 212

**Forgalmas** fűszerüzlet árval, teljes berendezéssel, 1 szobával, 5 éves helyiség szerződéssel, elutazás miatt sürgősen eladó 800 aranykoronáért. Ajtó-utca 29. 870

**Eladó** Nádudvaron Piac-téren modern köz-kedvelt, vidékről is látogatott gázos árteti gyogyfű dó téglá épületekkel, korlatlan italmérol helyiségekkel, berendezéssel, gazmelegítéssel és világítással határeset miatt sürgősen eladó. Bővebb értesítés kapható a tulajdonosnál a helyszínen 1232

**45 kath. hold** föld Tiszaparton, Szabolcs-megyében eladó vagy debreceni földért cserélhető, értekezhetni déli órákban vagy délután 6 óratól Károly Ferenc József ut 26. 1229

**Eladó** Nádudvar Piac-téren adómentes modern üzleti sarokház Komplet üzleti berendezéssel, mindentéle fizletre, lakásnak alkalmas, cim az Egytértés kiadóhivatalában 1233

**Eladó** 4 darab kirakat teljesen betervezve, vasrolóval, világító ablakkal, valamint egy üvegajtó rolóval. — Megtekinthető Pauliny Vilmos divataru üzletében Hajdunánáson 218

**Nagyon** szép kerti ház eladó, Cim Debre-ceni Független Újság kiadóhivatala. 601

**Saját** műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszár yu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos, D.ák Ferenc u. 10. 602

**Háziszappan,** csontkemény, legprimább minőség, 18 ezret eladó. Közteti Hiteleszövetkezet, Piac-utca 44. szám. 1514

**Használt** butorok eladók, Értekezhetni este 6-tól: Csillag-utca 107. 1509

**Kereskedelmi** iskoai könyvek, Pallas-lexikon eladók Csillag-u. 87. sz. 625

**Izr.** nagytemplomban női, férfi ülés jutányosan eladó. Értekezni 9-59 telefonsz. 609

**Üzletberendezés,** stélási és puldok eladók Széchenyi-utca 23. 607

**Asztalok,** különféle konszulttör, szép inga-óra e költözés miatt eladó. Hatvan-u. 17. emelet. 622

**Kis** jégsekrény, lisztes láda, speiz-stélási tekők és deszkák elköltözés miatt eladók. Hatvan u. 17., emelet. 622

**Női** ruhák és kalapok eladók Péterfia-u. 24., ucai lakás 1510

**Teljesen** uj két modern ágy, alig használt téregmentes olcsón eladó Nyil-u. 89. 1516

**Föld** az Odódon 2 hold a Fái dűlőben eladó Pataki Csapó-u. 19. 1511

**Egy** jókarban levő kis Singer varrógép eladó Eötvös utca 13. 1513

**Eladó** egy drb jó hangu pedálos cimbalom-sürgősen Homokkert, Domahidy utca 1. szám. 1514

**Tíz** méteres göré eladó a Kádár dűlőben. Bővebbet Kiss álatorvosnál 1517

**Rögtön** beköltöztető 3 szobás, konyhás lakással, Homok-utca 138. számú ház, Árpádtérre réz, bármilyen üzletnek is alka mas, villanyvezetékek, lakó nincs, sürgősen eladó, ára két vagon buza 1508

**Komondor** kölykök, kutya eladó, Pécsi, Simonffy-u. 41. 1263

**Eladó** szőlő a Bodán 832 négyszögöl az első dűlőn, terméssel, pajtával ara 30 millió. Cim az Egytértés kiadóhivatalában. 1262

**Eperfa** három darab, szerszámának eladó. Pécsi, Simonffy-utca 41. 1258

**Önkéntes** árverésen 939.000 korona becsértékű szövetek, barohettek 1924 július 25 én délután 3 órakor Széchenyi utca 15. szám alatt eladotnak Dr Vargha Kálmán esődtömeggondnok. 1249

**Eladó** viztál, taxareküzhely, két melegítő asztal, vartartóval, sütőkkel. Werbőczy-utca 8. 224

**Deszka** nagyobb mennyiségben, különböző méreteken, jó anyagból jutányosan eladó. Batthyányi u. 16. 222

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat József-ut 59.